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Bundesregierung am Ende: Neuwahlen in Deutschland

Aufgaben zum Text

1. Wovon handelt der Text?
Hor dir das Audio anund vervollstdndige dann den Satz. Mehrere Antworten sind richtig.

In dem Text geht es darum, dass in Deutschland im November 2024 ...

a) der Bundestag neu gewahlt wird.

b) die Regierung bekannt gegeben hat, dass sie nicht mehr zusammenarbeiten kann.
c) Politiker der Grinen die Bundesregierung verlassen haben.

2. Was stehtim Text?
Lies das Manuskript und beantworte die Fragen. Mehrere Antworten kénnen richtig
sein.

.  Was erfahrt man Uber die Ampel-Koalition?

a) Sie bestand aus zwei Parteien.

b) Sie bestand aus Parteien mit sehr unterschiedlichen politischen Zielen.
c) Esgab sie seit 2021.

2. Warum gab es Streit in der Ampel-Regierung?

a) Die Parteien konnten sich nicht einigen, wie viel Geld fur bestimmte politische Zwecke
ausgegeben werden soll.

b) Der Finanzminister forderte 6ffentlich Dinge, die der offiziellen Politik der Regierung
widersprachen.

c) Die FDP wollte Steuern erhéhen, die SPD dagegen Steuern senken.

3. Was wird wahrscheinlich als Nachstes in der Bundespolitik passieren?

a) Noch vor Weihnachten 2024 gibt Olaf Scholz sein Amt als Bundeskanzler auf.

b) Der Bundeskanzler willim Januar 2025 den Bundestag fragen, ob er ihn noch unterstitzt.
c) Voraussichtlich im Marz 2025 kénnten Neuwahlen in Deutschland stattfinden.
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3. Kennst du die Worter?
Was passt? Wahl fir jede Lucke das passende Wort aus.

Dass in Deutschland eine Bundesregierung (eskaliert/zerbricht), kommt
nicht haufig vor. Normalerweise wird alle vier Jahre gewahlt. Doch wenn die
(Kataloge/Parteien) in einer (Harmonie/Koalition)

nicht mehr gut zusammenarbeiten, kommt es manchmal zum Bruch. Dann folgen meist
(Schulden/Neuwahlen). Zuvor kann der
(Bundeskanzler/Finanzminister) die (soziale Frage/Vertrauensfrage)
stellen. Das bedeutet: Er fragt die Abgeordneten im
(Bundeshaushalt/Bundestag), ob sie ihn noch unterstitzen. Wenn er dann keine
(Uberzeugung/Mehrheit) bekommt, kann der Bundesprasident den
Bundestag (abwenden/auflosen).

4. Welches Verb passt?
Welche Verbform erganzt den Satz sinnvoll? Wahl die richtige L6sung aus.

. ,Der Bundeskanzler (redet/tritt/spricht) gleich vor die Presse. Sie
konnen ihm dann lhre Fragen (stellen/aussprechen/erklaren).”

2., WirmiUssen dringend Schulden (aufnehmen/auflésen/abwenden).
Sonst mUssten wir die Sozialleistungen (erhdhen/senken/entlassen),

weil uns das Geld fehlt.”
3. Die Mitglieder der Bundesregierung sind unterschiedlicher Meinung, wie man Schaden

vom Land (abwenden/aufnehmen/auflésen) kann. Uber dieser Frage
ist die Koalition (entlassen/gezwungen/zerbrochen).

4. Fuir viele Menschen ist es keine Uberraschung, dass in Deutschland demnachst
Neuwahlen (ankUndigen/entscheiden/stattfinden) werden.
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